
令和４年第１回下松市教育委員会定例会議事録 

 

１ 開催日時 令和４年１月２０日（木）午後１時３０分～午後２時 

２ 開催場所 下松市役所 ５階 ５０３会議室 

３ 出席委員等 教育長 玉川  良雄 

 委員 江口 雄二 

 委員 篠原 照男 

 委員 白木  正博 

 委員 林 哲人 

 委員 木佐谷 真理子 

４ 会議に出席した事務局職員 

 教育部長 河村 貴子 

 教育次長 今谷 昌博 

 学校教育課長 星野 朋啓 

 学校給食課長 池田  千帆 

 生涯学習振興課長 引頭  康行 

 図書館長 長弘  純子 

５ 会議の書記   教育総務課係長 金子 麻紀 

６ 会議録の署名委員  江口 雄二  木佐谷 真理子 

７ 会議の傍聴人 ０人 

８ 会議に付した議題 

（１） 報告第１号  令和４年下松市成人式の延期について 

（２） 報告第２号  令和３年度小中学校卒業式への対応基本方針について 

 

９ 会議の付議の顛末 

 

○教育長  それでは、ただいまより令和４年第１回下松市教育委員会会議を開催いたします。 

 本日の議事録は署名委員は、江口委員、木佐谷委員でお願いいたします。 

 それでは、本日の議事について審議を行います。 

 

 

（１）報告第１号 令和４年下松市成人式の延期について   

 

○教育長  報告第１号、令和４年下松市成人式の延期についてを議題といたします。 

 担当課のほうで説明をお願いいたします。引頭生涯学習振興課長。 

○生涯学習振興課長  報告第１号、令和４年下松市成人式の延期について、ご説明いたしま



す。 

 資料は１ページになります。 

 本年１月９日日曜日に開催する予定でありました令和４年下松市成人式についてですが、

急速な新型コロナウイルス感染症の拡大という状況を受け、新成人、それから市民の皆さ

んの健康、安全を最優先に考え、延期することといたしました。 

 延期開催の日程については、令和４年５月４日祝日とすることといたしました。 

 会場はスターピアくだまつ、変更はありません。 

 新成人にはこれから文書で案内を送ります。また、ホームページ、ツイッター、報道等

で周知を図ってまいります。 

 説明は以上です。 

○教育長  ただいまの説明につきまして、意見、質問等ありましたら挙手をして発言をして

ください。よろしいですか。 

 それでは、ご了承のほうをよろしくお願いいたします。 

 

 

（２）報告第２ 令和３年度小中学校卒業式への対応基本方針について   

 

○教育長  続きまして、報告第２号、令和３年度小中学校卒業式への対応基本方針について

を議題といたします。 

 担当者は説明をお願いいたします。星野学校教育課長。 

○学校教育課長  報告第２号について、ご説明します。 

 令和３年度小中学校卒業式について、新型コロナウイルス感染拡大防止を踏まえて、別

添の対応基本方針を策定したので報告するものであります。 

 以上です。 

○教育長  これにつきまして、質疑を行いたいと思います。質問がある方は挙手をお願いい

たします。いいですか。 

 ちょっとポイントを簡単に説明してもらえますか。 

○学校教育課長  大きく変わったところをお伝えします。 

 開催方法について３番のところですが、２つ目のマルです。来賓の出席については学校

の実情を踏まえるとともに感染防止の観点から慎重に考慮するという書き方にしました。

これは学校規模によって参加人数等が違いますので、実情を踏まえて学校ごとに違っても

よいという形にしております。 

 あと、マルの４番目です。昨年度と同様、教育委員会告辞及び市長の祝辞は印刷して配

布することとしております。 

○教育長  そのほか質問ございませんか。 

 それでは、卒業式に対する対応基本方針につきまして、ご了承のほどよろしくお願いい



たします。 

 本日の議案は以上でございます。 

 

 

～ その他報告・連絡事項 ～   

 

○教育長  そのほか各課から連絡、報告事項がありましたらお願いいたします。河村教育部

長。 

○教育部長  新型コロナウイルス感染症の拡大への対応等についてご報告をしたいと思いま

す。 

 お手元に下松市新型コロナウイルス感染拡大防止強化対策という１月１３日に下松市新

型コロナウイルス感染症対策本部から出た文書をお配りしております。これにつきまして

は、委員さん、報道等でもう既にご存じのことと思いますけど、下松市では１月１４日か

ら３１日までの間、新型コロナウイルス感染拡大防止強化対策というのを行っております。

市が主催するイベントの中止、公共施設の利用制限を行っております。したがいまして、

教育委員会所管について申しますと、公民館については３１日まで公民館の講座や貸館な

どの利用を全て中止しております。また、図書館、島の学び舎については１４日金曜日か

ら休館ということでございます。 

 次に、市内小中学校の状況についてご報告いたします。 

 先般、小学校の休校につきましてはご連絡差し上げたところでございます。ご心配をお

かけしておりますが、本日から通常どおり再開しております。 

 市内の小中学校での感染状況でございますが、教育委員会として把握しております本日

の児童生徒の陽性者が２１人おります。また、それとは別に本人が発熱をしている、家族

に風邪のような症状がある、または近親者に陽性者がいるために濃厚接触者として自宅待

機をしている、さらに感染状況が心配である等の理由などでコロナに関連して学校を休ん

でいる児童生徒が本日１２４人という報告を受けています。 

 ３学期になってから学校の教育活動の中で感染したというケースは現時点では把握して

おりません。 

 先ほど小学校については今日から通常どおり再開と申し上げましたが、ほかの学校につ

きましては学級・学年閉鎖などはありません。それぞれのケースについては学校で児童生

徒等や教職員の新型コロナウイルスの感染が確認された場合の対応ガイドライン、これに

沿って対応していくという状況になります。 

 報告は以上です。 

○教育長  新型コロナの本市の対応と、それから市内の各小中学校での感染状況について内

容をご説明していただきましたが、何か質問等はございますか。江口委員。 

○委員  ２１人がかかったということと、１２４人休んでいるということなのですが、減る



方向にあるのでしょうか、増えている方向にあるのでしょうか。 

○学校教育課長  先週末が休んでいる子が最も多かったです。陽性者は徐々に増えておりま

したが、現在は減ってきているところです。欠席の子どもが先週末は２２０人を超えてお

りましたが、今日は半減とまではいきませんけれど、かなり減ってきた状態です。 

○教育長  よろしいですか。江口委員。 

○委員  その場合、生徒の濃厚接触者、これはどの辺まで調べられていますか。 

○教育長  学校教育課長。 

○学校教育課長  濃厚接触者や濃厚接触者疑いかというのは保健所の指示によっております。 

○教育長  篠原委員。 

○委員  この感染者というか陽性の人、これは原則自宅待機ですか、今のオミクロンの場合。

それとも入院者も大分いるのですか、一応分かれば。 

○教育長  学校教育課長。 

○学校教育課長  あくまで捉えている情報ですけれど、最初の頃、３学期が始まった頃には、

例えば別の地域の病院に親子で入院というのもありましたが、最近はほぼ家庭での療養に

なっております。 

○教育長  篠原委員。 

○委員  そうすると、ほとんどその中等症以上あるいは重症という子供さんは一応いない、

把握できる範囲内ではいないということでいいのですか。 

○教育長  学校教育課長。 

○学校教育課長  はい、そうです。 

○教育長  そのほか。白木委員。 

○委員  高校受験はいつあるのですか。 

○教育長 私立は今日、あるいはもう推薦は済んでいるところもあります。白木委員。 

○委員  再試験とかいうのはあるのですか。 

○教育長  星野課長。 

○学校教育課長  対応方針は出ております。 

○教育長  そのほか。よろしいですか。 

 では、別の話で池田学校給食課長。 

○学校給食課長  お手元に配付しております、まるごと下松給食の日について報告いたしま

す。 

 小中連携して行う取組なのですが、小学校につきましては昨日１月１９日に市内の小学

校７校に対して、そして中学校３校は来週１月２７日に提供します。献立は例年どおりと

言いたいところなのですが、ご飯の次に書いておりますチキンチキンレンコンにつきまし

ては、これまでタコタコレンコンとして瀬戸内海で取れるタコを使ってきていたのですが、

タコが貴重になってきて値段も上がりという状況で使えなくなった関係で県産鶏を使った

チキンチキンレンコンに献立を変えて、今年度は提供いたします。 



 そして、下のまるごと下松給食の日とはというところで、できるだけ下松市産の食材を

使ったり、下松を意識した献立名の給食を実施したりすることで子供たちに地域を愛する

心を育むということで行っております。 

 小学校を中心に取組食材として資料等を提供するのですが、今年度は新規就農者として

ニンジンを生産していらっしゃる方を９月以降取材させていただきまして、右側の上にあ

るような資料を小中学校ともに作成して掲示を行っています。 

 また、小学校に対しては給食時間に放送ができるようにＤＶＤでわずかに真ん中の写真

のテレビに映っています「知っちょる○○な秘密」ということで、ニンジンの生育状況な

どをお知らせするような資料提供もしております。実際に本来コロナがなければ、学校に

訪問して生産者と児童たちが一緒に給食を食べて一緒にＤＶＤを見てということができれ

ばよかったのですが、感染状況を考えまして、昨日は生産者の方に小学校センターに来て

いただいて一緒に食べていただいて、作成した資料、ＤＶＤも見ていただいてというよう

なことで今年度の啓発については終わっているところです。 

 中学校につきましてはＤＶＤを見る設備がないところもあるので、ＣＤで放送をさせて

いただくというような状況になっています。 

 以上です。 

○教育長  気づき、質問等がありましたらお願いします。白木委員。 

○教育長  江口委員。 

○委員  こういったときにできるかできないかお聞きしたいのですけれども、各学級のテレ

ビでＺｏｏｍというシステムを利用してテレビ中継をする、これはまだできないのですか。 

○教育長  池田課長。 

○学校給食課長  今、給食課としてＺｏｏｍでやってみようかというような取組を可能性と

してはできるのではないかなと思っています。 

 できれば、小学生が相手なので直接お話しをするとかいうのができれば一番いいのかな

と思っていましたし、今年もできればどこかの学校に行きたいなと思っていたけれども、

年末以降厳しくなり断念したような状況です。 

○委員  分かりました。 

○教育長  リモートのノウハウは学校教育課の職員が持っていますので、声をかけていただ

ければ協力してもらえると思います。 

 そのほかございますか。金子係長。 

○教育総務課係長  次回定例会のご説明をさせていただきます。 

 資料は４ページ目になります。 

 ２月２８日、このたびは月曜日になります。月曜日の１時からです。曜日と時間と変わ

っております。この５０３会議室で来月は定例会を行います。よろしくお願いします。 

○教育長  市民音楽祭はあるのですか。実施予定ですね。分かりました。 

 そのほかございませんか。 



 ないようですので、以上をもちまして第１回の下松市教育委員会会議定例会を終了いた

します。お疲れさまでした。ありがとうございました。 

 

 午後２時終了   

 

 

 

 


